
Ответы и критерии 10 класс география. 

В сумме – максимум 100 баллов 
 

1 часть. Максимум 15 баллов. 

ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ: 
 

№ Ответы Баллы 

1 В, Д, Ж 1 балл за полностью верный ответ 

2 В, Е, З 3 верных ответа — 2 балла,  
2 верных ответа — 1 балл 
При указании верных и неверных 
ответов за каждый неверный ответ 
вычитается 1 балл, итоговый балл  
не может быть отрицательным.  
 
Максимум 2 балла 

3 Грузовые автомобили / грузовики / 
самосвалы (также возможен вариант 
ракеты / ракетно-космическое 
оборудование) 

1 балл 

Локомотивы / электровозы / 
электропоезда / вагоны / поезда 

1 балл 

4 А — 5, Б — 1, В — 4, Г — 3, Д — 2, Е 
— 6 

6 верных ответов – 3 балла, 
4-5 верных ответов – 2 балла, 
3 верных ответа – 1 балл 
Максимум 3 балла 

5 а) 26 1 балл 

б) Железногорск-Илимский 1 балл 

6 а) Череповец 1 балл 

б) Набережные Челны 1 балл  

в) Воркута 1 балл 

г) Кирово-Чепецк 1 балл 

д) Выкса 1 балл 



Максимальный балл 15 баллов 

 

 

ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ часть 2. 15 баллов. 
 
№ Ответы Баллы 
1 1 – Алматы 1 балл  

2 – Гуаякиль 1 балл 
3 – Корор  1 балл  
4 – Нью-Йорк  1 балл 
5 – Окленд 1 балл  
6 – Сан-Паулу 1 балл 
7 – Сидней 1 балл  
8 – Стамбул  1 балл 
9 – Торонто  1 балл  
10 – Хошимин  1 балл 

2 а – английский (язык) 
b – Атлантический (океан)  
c – католицизм // католичество 
d – заграничный паспорт // загранпаспорт // загранник // 
загран 
e – Северное (полушарие) 
f – унитарный // унитарное (государство) 

6 верных ответов – 5 
баллов, 
5 верных ответов – 4 
балла, 
4 верных ответа – 3 
балла, 
3 верных ответа – 2 
балла, 
2 верных ответа – 1 балл 

Максимальный балл  15 баллов 
 

 

ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ часть 3. Максимум 20 баллов. 

Задание 1. Максимум 11 баллов. 

Река Название реки 

1 Западная Двина 
2 балла 

2 Иртыш 
2 балла 

3 Амур 
2 бала 

 

Озеро Название озера 



4 Ханка 
2 балла 
 

5 Псковско-
Чудское/Чудское/Пейпус  
2 балла 
 

6 Каспийское море / Каспий 
1 балл 
 

 

Максимум 11 баллов за первое задание 3 части 

 

2 задание 3 части – максимум 5 баллов 

3 задание 3 части – максимум 2 балла 

4 задание 3 части – максимум 2 балла 

Задание 2 максимум 
5 баллов 

Номер реки 1 (Западная Двина) – 1 балл 
Название 
возвышенности 

Валдайская – 1 балл 

Названия субъектов 
РФ 

Тверская область, Смоленская область, 
Псковская область 
По 1 баллу, итого 3 балла максимум 

Задание 3 максимум 
2 балла 

Герб субъекта РФ  Е – 1 балл 
Герб города В – 1 балл 

Задание 4 максимум 
2 балла 
 

Отличие 1 За каждое отличие по 1 баллу, итого 2 
балла максимум 
Возможные варианты ответов: 
Солёность 
Океанический тип земной коры 
Колебания уровня воды (Трансгрессии и 
регрессии) 
Морские границы 

Отличие 2 

Максимальный балл за 3 часть = 20 

 

ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ части 4. Максимум 15 баллов. 

Страна Название страны Линия на графике 
(1-5) 

Половозрастная пирамида 
(I-V) 

А  Саудовская Аравия (1 
балл) 

5 (1 балл) III (1 балл) 

Б  Турция (1 балл) 1 (1 балл) IV (1 балл)  
В Италия (1 балл) 4 (1 балл) I (1 балл) 
Г Германия (1 балл) 2 (1 балл) V (1 балл)  
Д Танзания (1 балл) 3 (1 балл) II (1 балл)  

 
Максимальный балл - 15 баллов 



 

 

ОТВЕТЫ И КРИТЕРИИ ОЦЕНИВАНИЯ части 5 
Задание 1 (максимальный балл = 7 баллов) 

Элемент ответа Ответ Баллы 
Архипелаг Шпицберген 1 балл 
Моря Норвежское, Баренцево, 

Гренландское 
3 балла (по одному за 
каждое море) 

Полезное ископаемое Каменный уголь 1 балл (0,5 за «уголь») 
Субъект РФ, где находится 
ледник 2 

Республика Алтай 1 балл 

Вершина, о которой идет 
речь в тексте 

Белуха 1 балл 

 
Задание 2 (максимальный балл = 5) 

Характеристики изменения баланса массы исследуемого ледника 
 

Ледник 1 Ледник 2 
Период с наибольшей скоростью изменений 2015-2017 гг. 2006-2013 гг. 
Скорость таяния (с точностью до сотых), м/год 1,93 0,04 

 
4 балла за полностью правильные ответы в ячейках, 3 балла – 1 ошибка, 2 баллов – 2 
ошибки, 1 балл – 3 ошибки. 

 
Отражающая способность поверхности  _______альбедо__________________- 1 балл 

 
Задание 3 (максимальный балл = 3) 

Элемент ответа Ответ Баллы 
1.Что является 
причиной изменения 
баланса массы 
ледников в 
последние годы?  
2.Почему один из 
ледников меняется 
быстрее, чем другой? 

1. Основным фактором изменения баланса 
массы ледников является изменение климата, 
изменение количества осадков и температур. 
Последние годы – антропогенно-
обусловленное глобальное изменение 
климата 
 
2. Ледник на Шпицбергене подвержен более 
быстрому таянию, так как изменение климата 
в Арктике происходит интенсивнее, чем в 
умеренных широтах. 
 

3 балла за 2 
верных 
утверждения,  
1 балл за одно 
верное 
утверждение 

 
Максимальный балл = 15 баллов 

 

 

6 часть. Максимум 20 баллов.  

Задание 1. (максимальный балл = 5 баллов). 



 

рельеф Межгорная котловина/горная 
область 

1 балл 
Также 
засчитываются 
иные 
формулировки, не 
искажающие сути 
ответа  

климат резко континентальный умеренного 
пояса 

1 балл 
Также 
засчитываются 
иные 
формулировки, не 
искажающие сути 
ответа  

растительность Степная, полупустынная/пустынная, 
проявления высотной поясности 
 

1 балл 
Также 
засчитываются 
иные 
формулировки, не 
искажающие сути 
ответа  

почвы  бурые полупустынные почвы/ 
бурые полупустынные почвы с 
проявлениями солончаковатости и 
солонцеватости/каштановые почвы 
 

1 балл 
Также 
засчитываются 
иные 
формулировки, не 
искажающие сути 
ответа  

природные предпосылки 
землепользования 

Засушливый климат с резкими 
сезонными перепадами температур, 
низкий уровень плодородия почв 

1 балл 
Также 
засчитываются 
иные 
формулировки, не 
искажающие сути 
ответа  

 

Задание 2. (максимальный балл = 3 балла). 

Кита́йская Наро́дная Респу́блика (КНР), Корейская Народно-Демократическая 
Респу́блика (КНДР) (1 балл), 

Умеренный муссоный климат (1 балл), 

Амурский тигр (1 балл). 

Задание 3. (максимальный балл = 3 балла). 

Разные режимы землепользования в государствах, на территории которых стоит вулкан (2 
балла), более длинный и пологий юго-восточный склон вулкана (1 балл). 

Задание 4. (максимальный балл = 4 балла) 



 Маньчжурия (2 балла), Россия, Китай, Северная Корея (2 балла). 

 Задание 5. (максимальный балл = 5 баллов). 

 Сели, обвалы, осыпи, увеличение лавиноопасности, ветровая и водная эрозия почв, утрата 
биоразнообразия, изменение гидрологического режима и обмеление рек (1 балл за один 
верный процесс,  до  5 баллов). 

 

  

 

 


